

Рейтинговое агентство «Эксперт РА» подтвердило рейтинг финансовой надежности «Либерти Страхование» на уровне ruAA+. Прогноз по рейтингу – стабильный. Страховая компания «Либерти Страхование» — универсальный страховщик, входящий в международный холдинг Liberty Mutual Holding Company. Высокий финансовый потенциал собственника компании выделяется агентством в качестве фактора поддержки. Страховщик входит в 3 размерный класс, основными направлениями его деятельности являются страхование автокаско, ипотечное страхование, ДМС, ОСАГО и страхование прочего имущества граждан. При этом страховой портфель компании высоко диверсифицирован – на крупнейший вид приходится 36,1% страховых взносов за 9 месяцев 2018 г. Однако географическая диверсификация находится на умеренно низком уровне: 57,8% взносов за 9 месяцев 2018 г. компания получила в Санкт-Петербурге. Страховой портфель компании растет высокими темпами: за 9 месяцев 2018 г. по сравнению со значением за 9 месяцев 2017 г. ее страховые взносы увеличились на 17%. В качестве негативного фактора отмечается высокая доля отказов в выплате страхового возмещения по ДМС и ОСАГО (0,9% и 7,6% за 9 месяцев 2018 г. соответственно), а также высокая доля выплат на основании решения суда (3,6% за 9 месяцев 2018 г.).

За 9 месяцев 2018 г. доля крупнейшего канала продаж компании – юридические лица, основным видом экономической деятельности которых является деятельность страховых агентов – во взносах была невысокой и составила 21,7%, комиссионное вознаграждение по этому каналу продаж составило 44,9%, что было ниже бенчмарка. У компании отсутствует зависимость от основных клиентов, доля 5 крупнейших клиентов во взносах составила 3,8% за 1 полугодие 2018 г. Доля расторгнутых договоров была невысокой и составила 1,1% за 9 месяцев 2018 г. Все крупные риски компания передает перестраховщикам с условным рейтинговым классом не ниже ruA, а максимально возможная страховая выплата-нетто составляет 2,4% от собственных средств на 30.09.2018.

Позитивное влияние на рейтинг компании оказывают высокие показатели текущей ликвидности и уточненной страховой ликвидности-нетто (1,23 и 1,34 на 30.09.2018 соответственно), а также высокая рентабельность собственного капитала (13,8% за 9 месяцев 2018 г. в годовом выражении) и инвестированного капитала (5,6% за 9 месяцев 2018 г. в годовом выражении). На 30.09.2018 отклонение фактического размера маржи платежеспособности составляло крайне низкое значение – 4,2%, однако, увеличение собственного капитала собственниками компании повысило показатель до умеренно высокого значения – 27,8% на 31.10.2018. Коэффициент убыточности-нетто за 9 месяцев 2018 г. составил 48,2%, что было оценено позитивно, однако, высокое значение доли расходов на ведение дела (48,1% за 9 месяцев 2018 г.) оказало негативное влияние на величину комбинированного коэффициента убыточности-нетто (98,7% за 9 месяцев 2018 г.). Также среди негативных факторов была отмечена низкая рентабельность продаж (4,1% за 9 месяцев 2018 г.). Сдерживающее влияние на рейтинг компании оказывает умеренно высокая доля кредиторской задолженности и прочих обязательств в пассивах (10,4% на 30.09.2018).

Качество активов компании оценивается Агентством как высокое, на 30.09.2018 доля высоколиквидных активов с условным рейтинговым классом ruAA и выше составила 67%

от активов без учета отложенных аквизиционных расходов, коэффициент качества – 0,71. На 30.09.2018 на крупнейшего контрагента пришлось 44,0% активов страховщика, на трех крупнейших – 62,4%. С учетом высокой надежности крупнейших контрагентов диверсификация активов компании была оценена положительно. Доля связанных структур в активах (доля перестраховщиков в резервах) составила невысокое значение – 1,9% на 30.09.2018, что также оказало положительное влияние на рейтинг компании. По данным Банка России, по итогам первого полугодия 2018 года Либерти Страхование (АО) заняло 44 место среди российских страховых компаний по величине взносов. По данным «Эксперт РА», на 30.09.2018 активы страховщика составили 4,97 млрд рублей, собственные средства – 1,4 млрд рублей, уставный капитал – 610 млн рублей. По данным за 9 месяцев 2018 года компания собрала 3,4 млрд рублей страховых взносов.

Источник: Википедия страхования, 10.12.2018